



民生 温度

民生为先，百姓至上，始终将保障和改善民生作为一切工作的出发点和落脚点，着力解决群众最关心、最直接、最现实的利益问题，追溯过去五年，看到的是民生事业发展中的一个闪光点。



“十二五”期间，全省财政共投入残疾人事业53.7亿元，比“十一五”增长447.96%。其中，以实施贫困白内障患者免费手术、贫困精神残疾人药费补助和残疾儿童抢救性康复项目民生工程为重点，大力推进残疾人康复工作。全省共完成白内障手术15.6万例，其中免费手术65878例，为13561名低视力患者配用助视器。对33531名盲人开展定向行走和生活技能训练。承担残疾儿童抢救性康复民生工程定点机构148家，受训残疾儿童37356人次，培训家长29070人次。



为服务发展大局，实现和谐发展，凤阳一村社区辖区的快乐儿童俱乐部着眼孩子健康成长，在原来设置的基础上，利用俱乐部旁的500米荒废的绿化带，为流动儿童打造了全市首个社会主义核心价值观“悦读林”。同时“悦读林”随处可见舒适的座椅，给孩子们看书和休憩提供场所。体现真正以人为本、为儿童服务的宗旨。



为进一步创新服务管理模式，社区依托社会组织联合会，从原来的“需要服务”转变为“主动服务”管理模式，提高了为老服务质量和工作效率。三里三村社区居家养老服务站位于长江东路原开元轮胎厂内，重点服务日常生活自理能力较好、能够自行处理日常生活的老人，是为辖区老人提供个人照顾、保健康复、休闲娱乐等日间托养服务的重要场所，同时也提供法律维权、文化教育、体育健身、精神慰藉、医疗保健等专项服务，为社区老年人提供集居家养老、娱乐、健身、保健、养性于一体的综合性服务场所。图为辖区老人聚在一起欢度节日。



以提高公众对食品安全的满意度为目标，严把食品安全质量关，让居民能够吃上安全放心的食品，2016年10月11日，安徽省农产品食品安全民生工程项目——食品安全快速检测室在长淮街道胜利社区农贸市场建成使用，免费向市民开放。建成当日就有居民送来刚购买的西红柿、花菜、生菜、黄瓜等数个品种的蔬菜，安徽国科检测科技有限公司的检测员对送检的蔬菜上的农药残留、食品进货与加工日期等现场检测，几分钟后就出检验结果并及时公示。



在残疾人家庭中，安装扶手和防滑设置，十二五期间，全省加大无障碍改造工作力度，各级财政共投入资金3597万元，完成贫困残疾人家庭无障碍改造7832户。



省民政厅厅长叶露中看望孤儿。近年来，全省84万名农村留守儿童关爱保护工作全面开展。总投资3.24亿元实施县级社会（儿童）福利中心建设民生工程项目，新建、改扩建61个县级社会（儿童）福利中心，新增床位5400张，在全国率先实现县级儿童福利中心、县级流浪乞讨人员和未成年人救助保护机构全覆盖。



街道社区为辖区老年人创造“老有所乐”的场所，为弘扬民族文化，传承非物质文化遗产，丰富居民的业余文化生活，红光街道剪纸非遗艺术传承人宋丽文被聘为街道土山南路社区老年学校剪纸教师，学员们每周都在学习中享受剪纸的快乐。

记者 祁琳 整理 图片供稿：骆玉妹 尚昌业 王廷民 李中厚 牛红磊 郑鹤鸣 陈红 尚广 陈定玲